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Εκλογές: Η ημέρα ψηφοφορίας για τους 
Απόδημους Έλληνες
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Το Σάββατο 20 Μαϊου, μια ημέρα δηλαδή πριν από την επίσημη 
ημερομηνία των βουλευτικών εκλογών στην Ελλάδα, θα 
προσέλθουν στις κάλπες οι απόδημοι Ελληνες για να ψηφίσουν 
για πρώτη φορά από τον τόπο διαμονής τους, εφόσον πληρούν 
τις προϋποθέσεις που ορίζει ο σχετικός νόμος που ψηφίστηκε 
το 2019. Ο συνολικός αριθμός των αποδήμων που θα ψηφίσουν 
ανέρχεται σε περίπου 25.000 και τα εκλογικά τμήματα σε όλο 
τον κόσμο είναι περίπου 100.

Αυτό αποκάλυψε σήμερα κατά την ενημέρωση των πολιτικών συντακτών ο 
κυβερνητικός εκπρόσωπος Ακης Σκέρτσος, αφού προηγουμένως το Ε΄ Τμήμα του 
Συμβουλίου της Επικρατείας είχε κρίνει νόμιμο το σχετικό σχέδιο του προεδρικού 
διατάγματος με το οποίο καθορίζεται η 20ή Μαϊου 2023 ως ημέρα διεξαγωγής 
των βουλευτικών εκλογών σε όλα τα εκλογικά τμήματα εκτός της ελληνικής 
Επικράτειας.

Να σημειωθεί ότι το σχέδιο του προεδρικού διατάγματος κατέθεσαν ο 
πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης και η υπηρεσιακή υπουργός Εσωτερικών 
Καλλιόπη Σπανού (η οποία αντικατέστησε τον κ. Μάκη Βορίδη).

Δικαίωμα συμμετοχής στις βουλευτικές εκλογές εκτός Ελλάδος έχουν οι εκλογείς 
οι οποίοι είναι εγγεγραμμένοι στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους του 
εξωτερικού.

Η ψηφοφορία σε όλα τα εκλογικά τμήματα εκτός Ελλάδος θα διαρκέσει από 7:00 
έως 19:00 τοπική ώρα κάθε χώρας.
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Αυστηρές οι προϋποθέσεις για τη συμμετοχή

Όπως είναι ήδη γνωστό, οι προϋποθέσεις για τη συμμετοχή στους ειδικούς 
εκλογικούς καταλόγους των αποδήμων ήταν αυστηρές και εμπόδισαν πολλούς 
ομογενείς να εγγραφούν σε αυτούς. Για να μπορούσε κάποιος απόδημος να ψηφίσει 
από τον τόπο της διαμονής του θα έπρεπε να έχει παραμείνει στην Ελλάδα για 
τουλάχιστον δύο χρόνια την τελευταία τριακονταπενταετία και να έχει υποβάλλει 
φορολογικές δηλώσεις τα τελευταία δύο έτη πριν το έτος των εκλογών.

Όσοι και όσες πληρούν αυτά τα κριτήρια, ενεγράφησαν στους ειδικούς εκλογικούς 
καταλόγους του εξωτερικού για 8 χρόνια και η ψήφος τους προσμετράται στο 
συνολικό αριθμό ψήφων των κομμάτων σε ολόκληρη την επικράτεια, για την 
εκλογή των βουλευτών Επικρατείας.

Για το λόγο αυτό ο σχετικός νόμος του 2019 αυξάνει τον αριθμό των βουλευτών 
Επικρατείας από 12 σε 15, έτσι ώστε να υπάρχει εκπροσώπηση και των αποδήμων.

Η πλειοψηφία των αιτήσεων είναι από χώρες της Γηραιάς 
Ηπείρου

Η πλειοψηφία των αιτήσεων είναι από χώρες της Γηραιάς Ηπείρου, όπου έχουν 
μετακομίσει για εργασία μετά την κρίση του 2010 χιλιάδες νέοι και καλύπτουν 
τους αυστηρούς περιορισμούς που θέτει η νομοθεσία.

Οι περισσότερες εξ αυτών έχουν γίνει στο Ηνωμένο Βασίλειο (Αγγλία, Σκωτία, Β. 
Ιρλανδία) 4.735, με τη μερίδα του λέοντος να είναι στο Λονδίνο (3.837). Ακολουθεί 
η Γερμανία με 3.360 σε 28 διαφορετικές πόλεις και το Βέλγιο με 1.559. Τις 
δυσκολίες που θέτει ο νόμος για την ψήφο των αποδήμων αποτυπώνει ο χαμηλός 
αριθμός αιτήσεων από χώρες όπου παραδοσιακά υπήρξαν μεγάλες 
μεταναστευτικές ροές από την Ελλάδα και είναι έντονο το ελληνικό στοιχείο.

Από τις Ηνωμένες Πολιτείες προέρχονται 1.723 αιτήσεις από 9 διαφορετικές 
πόλεις, από τον Καναδά 224 και από την Αυστραλία 177.
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